



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Московские встречи губернатора

Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев провёл ряд встреч в столице. В частности, он встретился с президентом ОАО «Объединённая авиастроительная корпорация» Михаилом Погосяном. В ходе беседы они подробно обсудили перспективы производственной загрузки ОАО «Воронежское акционерное самолётостроительное общество» (ВАСО), определили объёмы производства самолётов Ил-96 и Ан-148 на ближайшие годы. О самолётах воронежской марки шла речь и на встрече с министром обороны РФ Анатолием Сердюковым. Был обсуждён вопрос о размещении на ВАСО государственного заказа на производство самолётов Ан-148 и Ил-96 для нужд Министерства обороны России начиная с 2013 года.

Валерий КАЗАНОВ.

Первый камень ФОКа

Событие

В Павловске состоялась торжественная церемония начала строительства физкультурно-оздоровительного комплекса. Значимое для Павловского района событие прошло в сосновом бору близ детско-юношеской спортивной школы. Именно здесь будет располагаться комплекс с универсальным игровым залом, плавательным бассейном с пятью дорожками по 25 метров и бассейном для обучения детей плаванию.

Валерий ИВАНОВ

Как отметил глава администрации Павловского района Юрий Русинов, тот факт, что в городе появится физкультурно-оздоровительный комплекс, невозможно переоценить.

Новый физкультурно-оздоровительный комплекс обязательно поможет мальчикам и девочкам добиваться высоких результатов в спорте и прославлять павловское Придолье, - подчеркнул руководитель района.

От лица юных спортсменов выступил воспитанник ДЮСШ, победитель всероссийских соревнований «Сочи-Сибирский марафон», участник международных соревнований в Германии, внук Заслуженного

тренера РФ В.Ф. Колодяжного Антон Колодяжный. По словившейся доброй традиции благочинный Павловского церковного округа, протоиерей отец Андрей освятил место строительства ФОКа.

Завершилась церемония закладки первого камня и мраморной плиты с символической надписью «О, спорт! Ты - мир!».

И это далеко не единственное сооружение, которое появится в районном центре. На конец октября планируется закладка первого камня фундамента Дворца культуры.

Что же касается физкультурно-оздоровительного комплекса, то, как заверил строители, уже через год спортсмены смогут начать здесь тренироваться.

Звонкий колос «Русского поля»



Люди села

По тридцати и более центнеров озимой пшеницы с каждого гектара получили в этом году земледельцы ООО «Русское поле», что в Семилукском районе. Практически все сто процентов зерна соответствуют самым высоким продовольственным стандартам. Хорошим уродился и ячмень, причём опять же, почти весь он пивоваренный, то есть солодовни и пивовары дадут за него более высокую цену.

Алексей СОЛОВЬЁВ

Семилукский район. Фото автора

В основе такого стабильного на протяжении ряда лет результата «Русского поля», много слагаемых.

Это и новейшая техника, которая приходит на смену прежним малопродуктивным машинам, и активно внедряемые новые технологии и агроприемы, и то, что в «Русском поле» не спускают на удо-

брения и средства защиты растений и все делают с умом и по науке.

И всё-таки главный потенциал «Русского поля» - в людях, преданных земле и умеющих на ней работать. Один из них - механизатор Александр Саарен (на снимке). Несмотря на молодость Александра, ему уже доверяют самые ответственные операции в поле - и сев, и защиту растений от вредителей и болезней. А на жатве-2012 Александр, работая на комбайне АСРОС, намолотил более 1000 тонн хлеба. На очереди теперь - уборка подсолнечника и новая круговерть сельских забот.

Недоделок быть не должно

Городские проблемы | Мэр Воронежа Сергей Колиух совершил инспекционный выезд по объектам благоустройства и реконструкции Левобережного района

В Воронеже в самом разгаре подготовка к празднованию Дня города. Управы районов проводят масштабные благоустроительные работы, реконструируют объекты транспортной, инженерной и социальной инфраструктур. Ключевые из них находятся на личном контроле мэра Сергея Колиуха. Ежедневно совместно с руководителями профильных структурных подразделений он объезжает территорию города: на прошлой неделе инспекция подверглась объектам, расположенным в Центральном районе, а в этот раз пристальное внимание было уделено Левобережному.



Реконструкция детского сада №42 завершается.

Алексей ПЕТРОВ

Ранним утром глава города отправился во двор дома №8/1 по Ленинскому проспекту, где в настоящее время проводится комплексное благоустройство в рамках адресной программы. Уже уложено асфальтовое покрытие, установлен бордюрный камень, смонтировано детское игровое оборудование. В ближайшее время будет завезён чернёзем, во дворе появятся газоны, заменят и лавочки у подъездов. Руководитель управы Левобережного района Светлана Казарцева пояснила, что все работы согласованы с советом дома, учтены все пожелания жителей.

Сергей Колиух в целом остался доволен увиденным, но у него возник ряд замечаний. В частности, он поручил обеспечить пешеходные пути во дворе: имеющиеся тропинки - грунтовые, и после сильных дождей наверняка становятся непроходимыми. Мэр предложил найти недорогой материал, которым можно было бы вымостить полноценные пешеходные дорожки.

Во время проходившего во дворе совещания к Сергею Колиуху подошла жительница дома и пожаловалась на неисправные лифты и отсутствие ремонта в подъезде. Мэр сразу же дал указание руководителю управляющей компании:

- Вы должны сделать всё, чтобы лифты в доме работали! У людей не должно остаться нареканий!

По второму вопросу Сергею Колиуху пришлось провести небольшую ликбез:

- Если вы не будете работать с жильцами, у вас и не будет ничего получаться. Ремонт подъездов - не дорогостоящая работа, если у вас в смете они не предусмотрены, то рассчитывайте цену, предлагайте варианты, взаимодействуйте с советом дома. Если вы не в курсе, то сообщайте - тут он имеется. Людям надо разъяснять, что именно они являются хозяевами, и не только в своей квартире, но и в подъезде, на придомовой территории. И только совместными усилиями можно сделать условия проживания такими, какими они должны быть.

Следующей точкой инспекционного выезда стала улица Ростовская, где проводятся работы как по капитальному ремонту асфальта, так и по комплексному благоустройству. Основные и самые дорогостоящие - демонтаж трамвайных путей, отсыпка основания, укладка нижнего и верхнего слоя дорожной одежды - уже почти завершены. Кстати, верхний слой выполнен щебёночно-мастичным асфальтобетоном, который отлично себя зарекомендовал на Московском проспекте, проспекте Революции и др.

Это далеко не первый визит мэра в данный микрорайон. Напомним, его возрождение началось ещё в прошлом году с реконструкции парка шинного завода, который до этого находился в запустении, тогда как сейчас является любимым местом отдыха жителей всех окрестных домов. Тогда же Сергей Колиух поставил задачу: подойти к работам комплексно, чтобы парк не остался единственным светлым пятном.

Было выделено свыше 40 миллионов рублей, и на Ростовской запущена работа, темпы которой Сергей Колиух устроил: буквально на днях подрядчик обещает закончить укладку верхнего слоя асфальта на

последнем небольшом участке, уже проставлены маркировочные точки для нанесения горизонтальной дорожной разметки.

Мэр прошёл пешком всю реконструируемую улицу - чуть больше трёх километров - и у него возник ряд вопросов. Крайнее недовольство Сергея Колиуха вызвало санитарное состояние прилегающих территорий и зелёных насаждений.

- Если у территории есть хозяин - найдите его, накажите через административную комиссию и заставьте смотреть за землей. Если у участка нет хозяина, то он превращается в свалку. Я это вижу, когда объезжаю город, странно, что этого не видите вы, - обратился мэр к подчинённым. - Если территория бесхозная, то уберите её в рамках санитарных дней, субботников, привлекайте жителей. И начинайте работу с предприятиями и организациями, расположенными на Ростовской, - многие в состоянии взять на себя небольшие социальные обязательства и ухаживать не только за своим зданием, но и за прилегающей территорией.

В рамках работ на улице по поручению Сергея Колиуха сделана ливневая канализация, установлены новые остановочные павильоны, столбы наружного освещения, обустроены пешеходные зоны. Но остались «последствия» этих работ - кучи старого асфальта, грунта, щебня, старые опоры. Подрядчику дано указание ликвидировать эти завалы и в места, где необходимо, завезти землю для последующей организации газонов или цветников.

Особой критике мэра подрядчик и чиновники подверглись за отсутствие пандусов-спусков с тротуаров в тех местах, где на Ростовскую выходят выезды из дворов. Теперь им предстоит в срочном порядке исправить эту оплошность.

Окончание | Страница 4

Учили счётчики

ЖКХ

«Странные» квитанции по оплате услуг за июль были разосланы воронежцам, как сообщили в пресс-службе ООО «РВК - Воронеж», из-за технического сбоя программного обеспечения.

Светлана ВИКТОРОВА

В этих квитанциях не были учтены показания приборов учёта. Сейчас совместно со специалистами Сбербанка, который осуществляет функции расчётно-кассового центра, проводятся работы для устранения причин некорректной передачи данных.

По словам директора по сбыту ООО «РВК-Воронеж» Николая Пешехонова, такая ситуация коснулась только жителей частного сектора, так как «РВК - Воронеж» принимает платежи за услуги водоснабжения и водоотведения от них напрямую, в то время как жители многоквартирных домов получают счета от управляющих компаний.

- Дело в том, что абоненты частного сектора оплачивают услуги через филиалы «Почты России» и филиалы Сбербанка РФ. При начислении по итогам июля произошла техническая ошибка при выгрузке данных со стороны Сбербанка, и часть квитанций жителям частного сектора города была сформирована без учёта показаний водяных счётчиков, - пояснил Николай Пешехонов.

В настоящее время ООО «РВК - Воронеж» достигнута договорённость со Сбербанком, и до 1 сентября во всех его отделениях будут приниматься к оплате квитанции не с полной, а с частичной суммой. Таким образом, горожане, которым выставили некорректный счёт, смогут через систему Сбербанка оплатить сумму, рассчитанную по показаниям счётчиков.

В случае если квитанция уже была оплачена, потребитель будет сделан перерасчёт по итогам августа. То есть деньги не «сгорят», а пойдут в счёт оплаты будущего месяца.

«Росгосстрах» - за взаимодействие

Подписано соглашение о сотрудничестве между правительством Воронежской области и ОАО «Росгосстрах». В его рамках стороны будут взаимодействовать, воплощая в жизнь различные программы и проекты, консультироваться и обмениваться информацией. Компания намерена создать в регионе большой центр по обучению специалистов и call-центр федерального уровня. «Воронежская область, с точки зрения страховой грамотности, входит в пятерку лучших в России», - сказал руководитель Росгосстраха Даниил Хачатуров.

Холодам не заставят врасплох

В Воронежской области полным ходом идёт подготовка объектов ЖКХ к отопительному сезону 2012-2013 годов. По словам руководителя регионального управления жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Вадима Кстенина, к предстоящим холодам в сельских районах готовятся не только по графику, но даже с некоторым его опережением. В области уже подготовлено к зиме 90,2 процента котельных и 80,9 процента многоквартирных домов с центральным отоплением.

Школы ждут учеников

Как сообщил руководитель регионального департамента образования, науки и молодежной политики Олег Мосолов, в нынешнем году на подготовку общеобразовательных учреждений в Воронежской области затрачено более одного миллиарда 400 миллионов рублей. Капитальный ремонт и реконструкция проведены почти в 300 зданиях образовательных учреждений. По словам начальника ГУ МВД России по Воронежской области Александра Сысоена, охрану общественного порядка 1 сентября обеспечат 3 тысячи полицейских. Сотрудники же ГИБДД будут дежурить у школ Воронежа весь сентябрь.

Обновят детскую железную дорогу

В Лисках началась реконструкция детской железной дороги. На эти работы направят около 150 миллионов рублей. Как сообщили в Управлении Юго-Восточной железной дороги - филиале ОАО «РЖД», в рамках проекта построят новый двухэтажный корпус, где разместятся пункт технического обслуживания, мастерские, помещения для моделирования, музей, библиотека, актовый зал, гардеробные, буфет, восемь учебных классов, оснащённых необходимым оборудованием. Здесь смогут принять в два раза больше воспитанников. Будет построена и посадочная платформа, а также заменён железнодорожный путь протяженностью 1600 метров.

Сообщения подготовила Светлана ШАМАКИНА.

На купол храма водрузили крест

Митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей освятил крест, который затем в торжественной обстановке был установлен на купол восстанавливаемого студенческого храма Воронежского государственного аграрного университета имени императора Петра I.

Татьяна ЮШКИНА

В событии приняли участие студенты, преподаватели, руководители агроуниверситета, духовенство, общештатность города. Обращаясь к собравшимся, Владыка подчеркнул особую значимость восстановления студенческого храма, его роль в становлении нрав-

ственно здоровых и духовно зрелых молодых людей: храмы при вузах всегда несли большую воспитательную миссию.

Храм во имя Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня возродится в ходе подготовки к 100-летию вуза на том же месте, где он был построен век назад.



Фото: Елена НЕИШЕВА.

Дотянутся до статуса

Предложения по реорганизации наименее эффективных вузов должны быть подготовлены к марту 2013 года. Такое указание дал глава Правительства РФ Дмитрий Медведев Министерству образования и науки. Он отметил, что в стране много заведений, которые ни по материально-техническому состоянию, ни по профессорско-преподавательскому составу не дотягивают до статуса вуза. Теперь до весны ведомство предстоит провести мониторинг деятельности российских вузов. Что касается студентов, то они, по словам главы правительства, должны продолжить обучение в других учебных заведениях, которые возникнут после реорганизации, сообщает ИТАР-ТАСС.

Варварство XXI века

Во Франции Марроканская ассоциация по защите детей и семей подала судебный иск против президента Сирии Башара Асада. В нём она обвиняет главу государства в насилии и пытках, которым подвергаются сирийские дети в условиях вооружённого противостояния правительств и оппозиции, сообщает ИТАР-ТАСС. Ещё в начале июня ООН опубликовала ежегодный «список позора», в который вошли страны, где ситуация в области защиты детей наиболее ужасная. Видное место в нём заняла Сирия, где за время конфликта были зафиксированы варварские случаи обращения с несовершеннолетними, когда задержанных детей пытали и даже казнили. Подобные действия идут вразрез с принятой в 1989 году в Нью-Йорке Конвенцией о правах ребёнка, к которой Дамаск присоединился в 2003 году.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1859 А 67 За текущий месяц 47655
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>



ПОГОДА
Воронежский
гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами дожди, в отдельных районах - сильные ливни, местами грозы, в отдельных пунктах - град; ветер северный, умеренный; температура +17...+22.

31 августа по области - переменная облачность, ночью местами небольшие дожди, в отдельных районах - умеренные дожди, днём без осадков; ветер северо-западный, умеренный; температура ночью +6...+11, днём +15...+20.

1 сентября по области - переменная облачность, ночью без осадков, днём местами небольшие дожди; ветер ночью северо-западный, днём без осадков; ветер переменного направления, от слабого до умеренного; температура ночью +3...+8, днём +15...+20.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 30 августа по 5 сентября:
31, пятница (пик с 17 до 19 часов)
2, воскресенье (пик с 21 до 23 часов)
Татьяна ДУКОВА. Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизической прогнозов.



ВАЛЮТА
\$ 32.0942
€ 40.2846



947722198431291 12127

2 сентября – День работников нефтяной и газовой промышленности



С теплом и уютом – в каждый дом!



Уважаемые жители области!

Каждое первое воскресенье сентября отмечают свой профессиональный праздник люди очень важной для экономики государства и нелегкой профессии – нефтяники и газовики. Люди, которые добывают для жителей России важнейшие энергоносители и транспортируют их во все уголки страны, в том числе и в нашу область.

Сегодня газ – не просто «голубое топливо». Это комфорт в наших домах, экономическое и социальное развитие территории, стимул для дальнейших инвестиций. Прекрасно понимая это, руководство области делает все, чтобы Воронежская область сохранила темпы газификации.

На территории области реализуется областная целевая программа «Газификация Воронежской области на 2010-2015 годы». Благодаря ей, газом будут обеспечены практически все населенные пункты нашей области.

В сотрудничестве с нашим надежным деловым партнером ОАО «Газпром» в 2012 году в области будет построено более тысячи километров межпоселковых и внутрипоселковых газопроводов, что позволит осуществить подачу газа в 64 населенных пункта Грибановского, Новохоперского, Панинского, Таловского, Терновского и Эртильского муниципальных районов области.

Выражаем сердечную благодарность всем работникам отрасли и сердечно поздравляем их с профессиональным праздником. Желаем всем газовикам и нефтяникам крепкого здоровья, счастья, благополучия в семьях и новых успехов в работе.

Губернатор Воронежской области
А.В. ГОРДЕЕВ

Председатель Воронежской областной думы
В.И. КЛЮЧНИКОВ

Уважаемые коллеги!

Дорогие друзья!

От газовиков Воронежской области и от меня лично примите искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Трудно переоценить ту роль, которая отведена газовой отрасли в непрерывном процессе социально-экономического развития России. Сегодня слово «газ» для всех нас наполнено судьбоносным смыслом. Именно предприятия нефтегазовой сферы продолжают обеспечивать львиную долю государственного и региональных бюджетов. Благодаря работникам топливно-энергетического комплекса крепнет производство, развиваются технологии, спорт, социальная сфера.

Все вместе и каждый лично мы делаем большое дело для процветания нашей страны.

Честное добросовестное выполнение своих обязательств перед каждым конкретным потребителем – вот те ориентиры, которые вселяют в нас уверенность и гордость за свой труд.

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия, удачи и новых трудовых побед во благо нашей Родины!

Генеральный директор
ОАО «Газпром межрегионгаз Воронеж»
и ОАО «Воронежоблгаз» Николай КАРАСИКОВ

Работа на интересы конкретного человека

России газовая отрасль давно и прочно формирует социально-экономическую основу развития государства. Воронежская область – не исключение

Сегодня газовики не только ведут в регионе широкомасштабное строительство газопроводов, но и следят за их последующей безаварийной эксплуатацией, а также занимаются транспортировкой «голубого топлива» для промышленных и бытовых нужд. Комплексный подход к газификации конкретных населенных пунктов, который в ОАО «Воронежоблгаз» применяют в строительстве газопроводов уже четвертый год, сегодня стал не просто основной чертой высокоэффективной работы, но и позволяет менять облик газифицируемых населенных пунктов. Взятые обязательства газовики всегда выполняют – с высоким качеством и в срок. Это уже стало отличительным почерком работы строительных бригад филиалов «Воронежоблгаза». За семь месяцев 2012 года в регионе было построено 316,3 километра газопроводов, введено в эксплуатацию – 294 километра. Силами ОАО «Воронежоблгаз» построено 127,8 километра, газифицировано 6000 квартир, в том числе строительно-монтажными бригадами – 4614. В августе газовики приступили к строительству межпоселковых газопроводов за счет инвестиций ОАО «Газпром». Подарочками по данному виду работ являются компании «Воронежоблгаз» и «Спецгазстрой».

Всего предстоит проложить 360 километров газопроводов. В настоящее время газовики приступили к строительству газопроводов в Панинском (5 объектов), Терновском (2 объекта), Таловском (1 объект) и Новохоперском (1 объект) районах. Региональные власти в полном объеме выполняют свои обязательства, зафиксированные планом-графиком синхронизации выполнения программы газификации Воронежской области по строительству уличных распределительных сетей и подготовке потребителей к приему газа.

Компания Газпром заинтересована выделять средства тем территориям, где областные и муниципальные

власти слаженно, в срок и с наивысшим качеством выполняют свою часть работ, – рассказывает Николай Карасиков, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз». – Ведь только совместными и согласованными усилиями можно выполнить столь огромный объем работ. Налицо социальный значимый эффект, заслуженная благодарность населения и подтверждение положительного имиджа ОАО «Газпром» как надежного партнера в осуществлении планов развития территорий.

Благодаря таким партнерским отношениям с 2005 по 2011 годы объем инвестиций ОАО «Газпром» в газификацию региона составил более 4,3 миллиарда рублей. За счет этих средств было построено 63 межпоселковых газопровода, газифицирован 191 населенный пункт, 44201 квартира и домовладение, 284 муниципальных котельных, а также 425 социально значимых объектов. Логика очень простая. Пришел газ – значительно повысился уровень жизни людей. Развивается инфраструктура, приходят инвесторы, увеличиваются налоговые поступления и платежи в муниципалитет, а значит, выигрывает не только область, но и вся Россия. В 2012 году на газификацию Воронежской области Газпромом предусмотрено 650 миллионов рублей, из областного бюджета планируется выделить 700 миллионов рублей. Ведутся работы по строительству 14 межпоселковых газопроводов.

Основными принципами работы ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» являются безопасность, безаварийность и бесперебойность. Это три столпа, на которых сегодня строятся отношения с каждым конкретным потребителем. Ведь начав однажды работать с крупным предприятием или простым сельским жителем, газовики входят в жизнь каждого потребителя раз и навсегда. Сегодня компания



Николай Карасиков.

«Воронежоблгаз» обслуживает более 26715 километров газопроводов и 805 тысяч абонентов. При таких объемах это весьма непростая задача.

Однако она выполнима, но при условии наличия достойной материально-технической базы. – У газовиков работа ответственная, и надо создавать достойные условия труда для людей, которые этим делом занимаются, – считает Николай Карасиков. – Во-первых, это рост заработной платы и социальных выплат – эти вопросы под постоянным контролем руководства. Во-вторых, ведется строительство современных производственных баз, в частности, с улучшением качества бытовых помещений. Наш работник должен приходить на работу, в тепле переодеться, иметь удобное место для приема пищи, а после работы – помыться и в чистой одежде уйти домой.

Кардинально поменяла свой облик большая часть эксплуатационных баз газового хозяйства. Окончена реконструкция комплекса зданий филиалов

«Семилукигаз», «Повориногаз», «Подгоренскийрайгаз», «Павловскгаз», «Рамоньрайгаз», «Петропавловкарайгаз», «Эртильгаз», «Верхняя Хава-райгаз», «Нижнедевицкыйрайгаз» и многих другие. Выполнены ремонтные работы по отдельным зданиям в ряде других филиалов. Важно отметить, что капитальные вложения на строительство и реконструкцию, а также ремонт производственных баз газового хозяйства направлены не только на улучшение состояния существующих зданий и организацию современных условий труда для работников филиалов, но и для создания комфортных и благоприятных условий для быстрого и качественного обслуживания населения.

Газ – это не просто существенная экономия и удобство, уют и тепло, это еще и долговременные партнерские отношения. Мало построить газотранспортные сети, нужно их профессионально обслуживать, постоянно следить за состоянием газовых приборов в каждом доме. Забота о безопасности людей – неотъемлемая часть профессии газовиков.

Безопасность надо заниматься каждый день, – говорит Николай Владимирович. – Надо снова и снова приходить к людям и говорить об этом, пояснять, откуда может прийти беда. Этим, кроме профилактического осмотра, и занимаются наши слесари. Главный результат работы – абоненты стали писать нам благодарности...

В ОАО «Воронежоблгаз» стремятся к 100-процентному охвату населения заключением договоров на ТО ВДГО, что позволит обеспечить качественную работу газового оборудования, в том числе и продление его срока службы. Абонентам и членам их семьи при выполнении техобслуживания обязательно дается квалифицированный инструктаж по безопасному пользованию газом. На сегодняшний день количество заключенных договоров на ТО ВДГО в среднем по области составляет 92 процента от количества за-

регистрированных абонентов. Сегодня ОАО «Воронежоблгаз» совместно с ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» осуществляет инвентаризацию эксплуатируемого внутридомового газового оборудования. Результаты неутешительны – они показывают, что подавляющая часть оборудования отработала свой нормативный срок службы. Замена устаревшего оборудования на современные образцы с КПД 90 процентов и выше позволит сэкономить значительные ресурсы газа (от 20 до 30 процентов). Для того чтобы исправить ситуацию, введена новая форма договора на техническое обслуживание внутридомового оборудования, которая предусматривает обслуживание проточных и емкостных водонагревателей не реже одного раза в год, а газовых плит – не реже одного раза в два года. Постоянно проводится индивидуальная работа с потребителями по разъяснению им требований нормативных документов в данной области и о необходимости поддержания газового оборудования в исправном состоянии.

Именно социальная ответственность газовиков заслуживает уважения жителей региона, позволяет выстраивать четкие партнерские отношения с областной властью.

Сегодня воронежские газовики стоят на очередном этапе развития отрасли. Ведь за последние четыре года, совпавшие с периодом кардинальных экономических и социальных преобразований в Воронежской области, коренным образом изменились и условия, в которых работают предприятия газового хозяйства. Они не только сохранили свои стратегические преимущества, заложенные трудом нескольких поколений газовиков, но и приумножили их, подтвердив свою деловую и профессиональную репутацию. В газовой сфере трудятся настоящие профессионалы, люди, которыми мы по праву гордимся. И успехи службы обеспечены трудом каждого из них.

Надёжность зависит от прочности фундамента

Высокие темпы газификации Воронежской области, сопутствующие этому рост объёмов обслуживания и необходимость обеспечения надёжности и безопасности эксплуатации газопроводов и оборудования ставят требования роста эффективности и качества работы, оперативности в решении задач. Генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» Николай Карасиков уверен, что этого невозможно достичь без современных производственных баз с необходимым материально-техническим оснащением и созданием комфортных условий как для труда газовиков, так и для работы с абонентами. Передовые технологии в строительстве, удобство планировки, рациональное использование площадей, эффективное энергосбережение – таковы основные принципы модернизации эксплуатационных баз, которая активно ведётся в последние годы.

Газовики идут в районы

За период с 2008 по 2012 год (по состоянию на 1 января) прирост объёмов эксплуатации (в том числе газопроводов, квартир, газифицированных природного газа и обслуживаемых ГРП и ШРП) составил более 34 процентов. Более того, именно на территориях бывших районных эксплуатационных газовых служб (РЭС) продолжается интенсивная газификация, планируется строительство крупных агропромышленных предприятий, выполняются программы перевода на природный газ котельных социальных объектов. В итоге рост требований к газовым службам, необходимость тесного оперативного взаимодействия с органами местного самоуправления достигли того уровня, когда уже сложно стало одному руководителю организовать слаженную работу и требующий контроль в двух муниципальных районах (а именно так было, когда РЭСы входили в состав межрайгазов). В ходе тщательного изучения складывающейся ситуации руководством ОАО «Воронежоблгаз» было найдено решение по изменению организационной структуры предприятия, которая должна стать оптимальной для эффективной работы воронежских газовиков. С 1 апреля 2012 года семь районных эксплуатационных газовых служб стали филиалами: «Воробьевкарайгаз», «Панинрайгаз», «Грибановскийрайгаз», «Каменкарайгаз», «Верхний Мамонрайгаз», «Репьевкарайгаз» и «Терновкарайгаз». Теперь в каждом

районе Воронежской области есть руководитель, который наделён полномочиями решать все возникающие вопросы по строительству и обслуживанию газопроводов и оборудования. Для этого газовое хозяйство территории, безусловно, должно иметь соответствующую эксплуатационную базу.

Производственная база – это основа, фундамент, с которого мы должны строить,

оптимизируются схемы расположения производственных помещений, создаются комфортные условия работы.

С хозяйским подходом

Реконструкция баз газового хозяйства в Воронежской области приводит не просто к их обновлению, а к полному

изменению, по сути, открытию современных производственных предприятий. Так было в Кантемировке, Петропавловке, Павловске, Верхней Хаве, Поворино и многих других районных центрах.

Используя передовые технические и технологические решения, мы не просто идём в ногу со временем, но и опережаем его, создавая запас прочности и эффективности функционирования таких баз как минимум на десятилетие, – продолжает Николай Карасиков. – Это делается с целью, чтобы наши филиалы в районах имели возможность сосредоточиться на работе по обеспечению надёжности и безопасности газового хозяйства.

В результате там, где программа строительства и реконструкции выполнена, газовики становятся примером в деле организации и эффективности производства, сами базы – визитными карточками районов, а работа в газовом хозяйстве – престижной.

Так, уже закончены работы по строительству и реконструкции объектов производственной базы филиала «Терновкарайгаз». От прежнего административного здания строители оставили одни стены, очистив их от старой штукатурки до кирпича, а затем на этой основе возвели новое современное функциональное здание с удобным расположе-



Так было...

нием кабинетов и применении систем энергосбережения. Кроме того, перестроена и вся территория производственной базы с гаражами и складами, сделано благоустройство. Теперь, к примеру, аварийный автомобиль находится в тёплом боксе, защищённом от ветра и осадков, и выезжает из гаража уже с полностью экипированной командой, это значительно сокращает время выезда бригады на вызов. Разработанной рациональной схемой расположения помещений и организации подъездов предусмотрено эффективное использование каждого квадратного метра территории – здесь не должно быть свалок или бесхозных зарослей. В то же время нашлось место и для уголка отдыха, где кроме беседки с лужайкой возстановлен колодец и теперь всегда можно выпить чистой родниковой воды.

В филиале «Верхний Мамонрайгаз» проведены полная реконструкция административного здания с ремонтом и переоборудованием помещений. Построены тёплые гаражи, мастерские, бытовые и помещения для обособленного структурного подразделения (ОСП) ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж».

Ведутся строительные работы в «Хохольскийрайгаз». Здесь также будет полная реконструкция административного здания с обустройством фасада из металлопрофиля. А

проведено уже во многих районах области. В Воронежке, где сосредоточена большая часть из более чем 800 тысяч абонентов Воронежской области, открыты два дополнительных офиса ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» в Центральном и Левобережном районах. Готовится к открытию в ближайшее время офис в Коминтерновском районе. До недавнего времени абоненты Левобережного, Железнодорожного и Центрального районов обслуживались в одном обособленном подраз-

делении, расположенном на левом берегу. Добираться туда по городским пробкам – дело весьма непростое, особенно для пожилых людей. Теперь каждый потребитель «голубого топлива» сможет рассчитывать на качественное обслуживание на территории того района, где проживает. Помещения, которые выбраны под новые офисы, обустроены в соответствии с принципом руководства ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» – «европейский уровень плюс несколько лет вперед». В них проведен качественный ремонт, установлено новое оборудование, подготовлены квалифицированные специалисты. В зале работает электронная очередь, поэтому ожидать приёма не долго. А если и необходимо будет провести в офисе какое-то время, то с комфортом – сидя в просторном и светлом помещении, и при этом почерпнуть по-

лезную информацию, которая вывешена на стенде «Уголок доверия абонента».

Качественное обслуживание и максимальное удобство клиентов являются приоритетными направлениями нашей работы, – говорит Николай Карасиков. – Наши потребители должны обслуживаться в комфортных условиях, не теряя время и силы в очередях. По такому же принципу изменяется работа ОСП ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и в районах области. Как правило, для удобства абонентов после реконструкции производственных баз их размещают в одном административном здании с газовыми службами, делая помещения удобными как для работников, так и для посетителей. Здесь всё продумано до мелочей – от цветовой гаммы стен, которая не утомляет взгляд, до освещения на каждом рабочем месте.

Если наш слесарь может позволить себе ходить на работу в белой рубашке и костюме с галстуком, переодеться в спецодежду, а после работы, приняв душ, пойти сразу в клуб, в гости к родным или знакомым, то это войдёт в привычку, и свою работу он будет выполнять так же чисто и аккуратно, создавая вокруг себя атмосферу высокого качества жизни, – говорят газовики. – Руководство компании должно создать такие условия труда, чтобы наш человек не чувствовал себя ущемлённым в чём-то из-за своей работы.



Так было...

расти, совершенствоваться, идти вперёд, – подчёркивает Николай Карасиков. – Условия труда работников и техническое состояние зданий имеют для нас приоритетное значение. Поэтому в ОАО «Воронежоблгаз» планово осуществляется программа строительства, реконструкции и капитального ремонта баз газового хозяйства филиалов. Одновременно обновляется техника, оборудо-



...Так стало.



...Так стало.

также реконструкция склада баллонов и здания гаража с организацией бытовых, пристройкой мастерской, актового зала и гаража для аварийно-диспетчерской службы АДС.

Акценты на качество и удобство

Забота о потребителях – один из признаков стабильно развивающейся компании. Именно потому сегодня работа по повышению уровня обслуживания идёт на территории всей области. Обустройство пунктов приёма граждан, отвечающих всем современным требованиям и стандартам,

2 сентября – День работников нефтяной и газовой промышленности



С теплом и уютom – в каждый дом!



«Воронежгаз»: от истоков газификации

История про первый огонёк

Сегодня пользование газом так прочно вошло в нашу жизнь, что уже невозможно представить, как немногим более полувека назад жители Воронежа как-то без него обходились. Тем не менее первый в городе и области «голубой огонёк» на кухонной плите зажгётся 4 ноября 1957 года в доме № 162 по улице 9 Января, что рядом с пивоваренным заводом в Воронеже.

Вот как об этом вспоминает ветеран газовой службы Валерий Чудинов: «Зажигают спичку, и пламя загорелось. Помню хозяйка – полная такая женщина – прямо сразу скороводку на плиту, сало положила и яйца побила. И начала угощать – давайте, мол, за «голубой огонёк»...». Вроде бы как раз с тех пор и пошла традиция: каждый новый пуск природного газа в село или на улицу отмечать жареной яичницей.

Именно тогда для руководства работами по развитию газификации и обеспечению работы газового хозяйства в Воронеже было создано первое предприятие по эксплуатации. 9 октября 1957 года – решение исполкома Воронежского горсовета депутатов «Об организации треста «Воронежгоргаз».

Но никакие документы не могут передать всю грандиозность и значимость тех исторических событий. Заметка в газете «Коммуна», где рассказывается о том, как природный газ пришёл в Воронеж, вышла 22 ноября 1957 года. А первое фото с зажжённой газовой горелкой на кухонной плите корреспондент газеты «Коммуна» сделал в квартире лаборантки завода имени Кирова Анны Сергеевой, проживавшей на улице 9 Января в доме № 164.

Интересно знать, что начало газификации Воронежской области было положено в октябре 1957 года введением в эксплуатацию газораспределительной станции в Семилуках на магистральном газопроводе Ставрополь-Москва. В том же 1957 году стала работать ГРС в Острожском. А после того как была построена и введена в эксплуатацию ГРС № 1 мощностью 300 тысяч кубометров в час, «голубое топливо» наконец-то получили первые потребители правобережной части города Воронежа. В газете «Коммуна» в течение многих лет газификация Воронежа была на особом контроле: введена специальная рубрика на постоянной основе

выходили репортажи и заметки, выступали на страницах газеты руководители газового хозяйства и строительных организаций, исполнительных органов власти.

Сегодня по количеству промышленных и бытовых потребителей природного газа Воронеж сохраняет лидерство в Черноземье. К примеру, уровень газификации в городе достиг почти 97 процентов. Филиал «Воронежгаз» ОАО «Воронежоблгаз» стремится обеспечить безаварийную, бесперебойную и безопасную работу газового хозяйства Воронежа, выполняя работы не только по качественному обслуживанию сетей и оборудования, но и занимаясь плановой реконструкцией, модернизацией. И результаты говорят сами за себя – в городе давно нет проблем с поставками природного газа.

Так закалился коллектив

Из небольшой организации, в структурных подразделениях которой числилось чуть менее 50 человек, филиал разросся в мощное предприятие, в штате которого 736 сотрудников. Мы обслуживаем 2343 километра газовых сетей, 570 блочных и шкафных газорегуляторных пунктов, почти 353



Газ пришёл в Воронеж.

тысяч квартир, – говорит директор филиала «Воронежгаз» ОАО «Воронежоблгаз» Сергей Бржезнев. – Именно рождение газовой службы Воронежа положило начало формированию такой мощной структуры, как ОАО «Воронежоблгаз», которая обслуживает сегодня всю территорию региона.

В последние четыре года, с приходом генерального директора Николая Карасикова, хозяйство преобразилось до неузнаваемости – современные эксплуатационные базы, благоустроенные территории,

новейшее оборудование, постоянное повышение квалификации сотрудников. Ведь новые условия труда – это и качество абонентского обслуживания, и высокая оперативность оказания «газовой помощи».

Чёткое и добросовестное выполнение своих обязательств по отношению к каждому конкретному потребителю – вот те ориентиры, которые вселяют в газиков уверенность и гордость за свою работу. Сегодня авторитет сотрудников компаний «Воронежоблгаз» и «Газпром межрегионгаз Воронеж» как никогда высок. И основу этого прочного фундамента заложили сегодняшние газики, – которые 55 лет назад начали писать историю отрасли региона.

Первых «газовых специалистов» набирали в основном из числа выпускников воронежских техникумов, которых затем отправляли на учёбу в Саратов, где газ появился чуть раньше, – говорит Мария Киселева, начальник цеха газоснабжения №1 Центрального района города Воронежа (1970 – 2004 годы).

Как признаются сами ветераны, поначалу было страшно. Несовершенство газового оборудования и самой системы работы предприятия, а также неопытность первых абонентов в вопросах газовой безопасности приводили к комичным, а порой и опасным ситуациям. Однако газики не сдавались. Постоянно повышали и свою квалификацию, и уровень грамотности населения.

Ввиду того, что газ на кухне был явлением новым и непривычным, абоненты поначалу относились к «голубому топливу» настороженно, побаивались. А газиков встречали как родных.

Жители тогда всех своих слесарей знали в лицо – они были закреплены за конкретными домами, – продолжает Галина Цуканова, главный инженер треста «Воронежгоргаз» (1975 – 1985 годы).

Параллельно успевали заниматься и строительством. Ведь своего дома у газиков не было: техотдел и руководители размещались в двух комнатах горисполкома, остальные службы – там же, но в подвале. Было ещё двухэтажное помещение и гараж с одной машиной на весь город. Построили административное здание на улице Конструкторов, а затем Коминтерновскую базу, Левобережную районную службу в Советском районе. Период массового строительства в городе газопроводов и экс-



Административное здание треста «Воронежгоргаз» на улице Конструкторов. Конец 70-х годов.

плуатационных служб связан с именем Виталия Ильича Далечина, который возглавил трест в конце декабря 1970 года и руководил им вплоть до 1992 года. «Город задыхался от отсутствия газовых коммуникаций, нужно было активно строить. Но я понимал, что работать в таких условиях нельзя. Нужны удобные рабочие места, нужен транспорт, другие механизмы», – вспоминал впоследствии Далечин. Многие было сделано собственными силами. Работали в свободное время все – начиная от директора и заканчивая сторожем. Уже в 1974 году было завершено строительство комплекса зданий на улице Конструкторов – база и сегодня является основой для газовой службы города.

Случались и аварии. Ветераны «Горгаза» говорят, что все взрывы в жилых помещениях происходили по вине жильцов и, к счастью, обходилось без жертв. Были и другие аварии. Однажды строители на левом берегу пробили ковшем экскаватора газовую трубу и, закрыв её подвернувшейся под руку шпилькой, сбегали. Давление в газопроводе упало, и газики начали искать утечку. Неправильность устранили, а виновные в халатности понесли наказание.

Приоритеты нашего времени

Сейчас Воронеж и прилагающие к нему посёлки практически полностью газифицированы. Новые сети прокладываются только к строящимся объектам. Но меньше забот у газиков не стало. Новое время диктует новые задачи: больше приходится заниматься эксплуатацией сетей, диагностикой и профилактической работой. Более того, первые газопроводы уже исчерпали нормативный срок службы, отмеренный заводом-изготовителем, нуждается в обновлении газовое оборудова-

ние первых ГРП и ШРП. В 2009 году был предпринят комплекс мер по модернизации старых газорегуляторных пунктов. Впервые в истории российской газификации головной газораспределительный пункт был оснащён оборудованием итальянской фирмы «Пьетро Фиорентини» – лучшим в своём сегменте. Реконструкция была вызвана заменой изношенного оборудования на более производительное, так как данное головное ГРП снабжает крупных потребителей, таких, как ТЭЦ-2, ЖБИ, гормолзавод. На его долю приходится 40 процентов газораспределения города. В планах переоборудование головных ГРП на улице Кирова, Минской и Любы Шевцовой.

С приходом к руководству ОАО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» Николая Карасикова был взят курс на техническое обновление и модернизацию, улучшение кадровой работы, создание отвечающих современным требованиям условий труда. Директор филиала «Воронежгаз» Сергей Бржезнев рассказывает, что ещё в 2009 году у газиков работал транспорт 1967 года выпуска, износ которого уже не выдерживал никакой критики. Поменяли полностью автопарк, перешли на автомобили одной марки. Служба АДС оснащена по самым передовым стандартам. С внедрением средств телеметрии значительно увеличен уровень надёжности эксплуатации сетей, безопасность и бесперебойность работы. Получая информацию с ГРП по каналам видеонаблюдения, диспетчер может быстро отреагировать на падение давления, иные аварийные ситуации и своевременно отправить бригаду на ликвидацию последствий.

С приходом Николая Карасикова был создан учебный комбинат в Сомово, где ежемесячно проводятся занятия как теоретические, так и практические, проводятся учения по взаимодействию не только среди филиалов, но и всех тех служб, которые отвечают за инженерные коммуникации, расположенные на территории города. В подготовке кадров тесное сотрудничество ведётся с архитектурно-строительным и техническим университетами, а также монтажным техникумом, где ведётся подготовка по специальным программам.

Для работников газового хозяйства организована и построена столовая. Раньше на улице Конструкторов существовал буфет на 25 посадочных мест, и при таком количестве работников люди не могли даже разместиться, чтобы пообедать. Теперь на территории филиала построена и работает столовая на 100 посадочных мест, а на эксплуатационных участках появились буфеты. Построили бытовые помещения. Причём это не примитивные бытовки, а помещения, где человек может переодеться, просушить рабочую одежду, принять душ. Также люди получают по определённым нормативам дополнительное питание в полном объёме, молочную продукцию.

Главным организатором культурно-массовых и спортивных мероприятий в филиале «Воронежгаз» является первичная профсоюзная организация. В рамках празднования Победы в Великой Отечественной войне здесь ежегодно чествуют ветеранов, тружеников тыла, несовершеннолетних узников концентрационных лагерей – бывших работников филиала «Воронежгаз». Добрые слова, человеческое внимание вместе с подарками и цветами – для этого здесь всегда найдут время и возможности.

Традиционной становится летняя и зимняя Спартакиада ОАО «Воронежгаз». На областной летней Спартакиаде 2012 года команда филиала «Воронежгаз» достойно выступила и в упорной борьбе завоевала четыре награды: 1-е место в соревнованиях по настольному теннису, 1-е место в полуфинале по волейболу, 1-е место в полуфинале по мини-футболу и 3-е место по плаванию среди мужчин.

Многие работники проводят свой отпуск и выходные дни в живописном уголке природы на базе отдыха «Голубой огонёк», а их дети отдыхают в детских оздоровительных учреждениях.

Сегодня коллектив филиала «Воронежгаз» чувствует себя единой сплочённой газовой командой. А выход на современный уровень обеспечения условий труда становится хорошим стимулом для качественной, стабильной работы.

В ответе за настоящее и будущее

Партнёрство и взаимопонимание – на такой основе в ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» стремятся выстраивать отношения со всеми потребителями, постоянно улучшают качество, условия и уровень культуры обслуживания. Но при этом находят возможность помогать самым разным людям. Творить добро, отдавая окружающим тебя людям часть своей души, всегда приятно, – считают газики. И искренние слова благодарности людей – это самое ценное. Ведь идут они от самого сердца.

В ночь с 6 на 7 июля в городе Крымске Краснодарского края произошла трагедия. Паводковые горные воды в одночасье буквально затопили город. Эта катастрофа потрясла всю страну. В разрушенный город съехались более 30 тысяч спасателей как профессиональных, так и волонтеров, приехал Президент Владимир Путин. По всей стране собралась гуманитарная помощь. И воронежские газики сразу же после того, как узнали о случившемся, приняли решение оказать помощь пострадавшим в результате стихийного бедствия.

По словам генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» Николая Карасикова, в такой трагической ситуации газики просто не могли остаться в стороне: ведь среди тех, кого наводнение оставило без крыши над головой, – и дети, и старики, и коллеги – газики Краснодарского края. «Мы не понаслышке знаем, каким разрушительным может быть удар стихии, – говорит Николай Владимирович. – Летом 2010 года в нашей области прошли мощнейшие лесные пожары. И пережить то лето без ЧП на газовых сетях, без человеческих жертв, стоило тяжелейшего труда и огромного нервного напряжения. Поэтому мы считаем своим гражданским долгом в сложной ситуации протянуть им руку помощи». Поскольку гуманитарных грузов для пострадавших от наводнения передано было уже достаточно, о чём заявил глава МЧС РФ Владимир Пучков, воронежские газики решили оказать именно финансовую помощь.

В коллективах ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» трепетно относятся к своей истории, не забывают ветеранов Великой Отечественной войны и из года в год помогают и поддерживают тех, кто отстаивал нашу свободу. Чувство порядочности, достоинства и понимания, сохранение памяти и добрых традиций – это уже стало одним из принципов работы газиков по отношению к старшему поколению.

Сегодняшние ветераны – это легендарные люди. Они победили и подарили нам мирную жизнь, заложили фундамент для развития нашей Родины. Мы все перед ними в неоплатном долгу. И хотим, чтобы эти заслуженные люди как можно дольше жили в комфорте и благополучии, – говорит генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» Николай Карасиков. – Мы считаем, что для газиков Воронежской области большая честь и святой обязанностью – помогать ветеранам. Любую просьбу, с которой обращаются наши пенсионеры, особенно те, которые прошли войну, вдовы, несовершеннолетние узники, стараемся по возможности удовлетворить. Мы хотим, чтобы эти люди чувствовали нашу поддержку, наше тепло в течение всего года.

Такая забота носит для газиков постоянный характер. В течение года ветеранам Великой Отечественной войны, вдовам погибших на войне и труженикам тыла устанавливаются индивидуальные приборы учёта газа, оказываются помощь по монтажу газового оборудования и его обслуживанию. Кроме того, ежегодно ветераны, которые когда-то трудились в системе газового хозяйства региона, к 9 Мая получают поздравления и ценные подарки.

Газики стараются оказывать поддержку всем, кому она действительно необходима. На их попечении находятся Новоусиновская вспомогательная школа-интернат, Руднянская коррекционная школа-интернат, футбольная команда «Витязь» из села Семёно-Александровка Бобровского района и многие другие. Руководство ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» откликается на просьбы о поддержке детей-инвалидов и детских учреждений, возрождения православных храмов и развития спорта. Также была оказана поддержка организаторам и участникам ежегодных соревнований по мотокроссу на Кубок губернатора Воронежской области, которые прошли с 30 июня по 1 июля в Борисоглебске. По традиции это спортивное мероприятие отличает накалом страстей и особой напряжённостью – местная трасса признана профессионалами одной из лучших в России. Не случайно составяная собирают сильнейших спортсменов нашей страны.

Трудно перечислить в коротком материале все события областного и местного масштаба, которые «взяли под своё крыло» газики. Молодых спортсменов газики поддерживают часто и охотно.

Пропаганда здорового образа жизни – наша святая обязанность, – говорит генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» и ОАО «Воронежоблгаз» Николай Карасиков. – Чтобы воспитать здоровую молодёжь, надо заботиться об этом заблаговременно. Здоровая нация – стабильное будущее для нас.

В этом отношении сами газики показывают положительный пример. В спортивных соревнованиях работники и члены их семей принимают участие активно и с удовольствием. Это и внутренняя спартакиада ОАО «Воронежоблгаз» и множество других различных соревнований. Главная награда таких стартов – спортивный азарт, хорошее настроение и возможность ощутить себя единой командой.



На соревнованиях по мотокроссу в Борисоглебске.

Вместе к новым победам

По доброй традиции у газиков принято подводить итоги не только к новому году, но и к своему профессиональному празднику – Дню работников нефтяной и газовой промышленности. Оглядываясь назад, с гордостью понимаешь, насколько наполненной и многогранной становится год от года деятельность объединённой профсоюзной организации ОАО «Воронежоблгаз». Крепнут традиции, появляются новые интересные мероприятия.

Ольга БЕЛЬКОВА,
председатель
объединённой
профсоюзной
организации
ОАО «Воронежоблгаз»



эта динамика оказалась самой значительной!

Понимание грандиозности изменения произошло в создании условий труда газиков. Ежегодно в нескольких филиалах празднуют новоселье. Причем новые базы сдаются на таком высоком уровне, что они по праву становятся украшением и визитной карточкой своих районных центров.

Высокие показатели работы воронежских газиков стали поводом для посещения ОАО «Воронежоблгаз» заместителем председателя самого крупного российского профсоюза – Нефтегазстройпрофсоюза России – Владимиром Косовичем. Он принял участие в работе семинара-совещания, который состоялся в марте в Верхней Хаве на одной из новых эксплуатационных баз. Московскому руководителю очень понравились условия труда, созданные в воронежской глубинке для газиков. Он высоко оценил работу профсоюзной организации, рассказал о поправках в Трудовой кодекс РФ.

Успех деятельности любой профсоюзной организации зависит, в

первую очередь, от отношения к своей общественной работе руководителей первичных организаций. Именно на их энтузиазме во многом держится общественная жизнь в филиалах, они первыми приходят на помощь и всегда оказываются рядом и в горе и в радости.

В минувшем году коллектив профсоюзных лидеров обновился. Во многих организациях председатели избраны те, в чьи непосредственные обязанности входит работа с людьми – кадровые работники.

Хочется верить, что это позволит сделать работу профсоюзных организаций еще более эффективной. Ведь именно в филиалах работают те люди, которые сегодня представляют ОАО «Воронежоблгаз» на различных конкурсах и соревнованиях. А талантливых людей у нас множество. Они успешно совмещают работу с любимым делом. В этом году копилка ОАО «Воронежоблгаз» пополнилась двумя кубками за 3-е место по волейболу и плаванию на зональных соревнованиях ОАО «Газпром газораспределение».

Удачным оказалось и выступление воронежских газиков на первом смотре-конкурсе художественной самодеятельности в Ростове. Инженер ПТО филиала «Лискигаз» Ирина Алешкова заняла второе место в номинации «Вокал-сопел», опередив 22 кон-

курента из других газораспределительных организаций.

С большим успехом прошла в 2012 году Спартакиада ОАО «Воронежоблгаз». Помимо мини-футбола, волейбола, настольного тенниса в программу были включены шахматы, плавание и легкоатлетическая эстафета. В конце августа на базе отдыха газиков «Голубой огонёк» пройдут финальные соревнования по мини-футболу (первенство разыграют газиков филиалов «Воронежгаз», «Лискигаз» и «Эртильгаз») и по волейболу (в финал вышли газики из Воронежа, Борисоглебска и Петропавловки). Безусловно, победители получат заслуженные награды, но хочется отметить, что главной целью Спартакиады являются не спортивные рекорды, а приобщение сотрудников к спорту, здоровому образу жизни, сплочение коллективов. Именно поэтому по итогам соревнований особенно хочется отметить коллективы филиалов «Хохольский-райгаз» и «Воронежгаз», принявшие участие в соревнованиях по всем видам спорта. Ну а лучшими болельщиками, безусловно, стали хохольцы.

И это только небольшой список тех дел, которыми был наполнен уходящий «газовый год». Впереди у профсоюзной организации масса планов и добрых начинаний. С праздником, друзья, новых вам трудовых, спортивных и творческих побед!

Награда за труд

В 2012 году сотрудники газового хозяйства Воронежской области удостоились сразу нескольких высоких наград.

За значительный вклад в развитие газификации Воронежской области и в связи с профессиональным праздником – Днём работников нефтяной и газовой промышленности – к награждению ведомственными знаками отличия в труде Министерства энергетики РФ были представлены сотрудники ОАО «Воронежоблгаз»: директор филиала «Петропавловкарайгаз» **Игорь Иванович Боринков**, директор филиала «Кантемировкарайгаз» **Сергей Николаевич Ярцев**, водитель автомобиля филиала «Калачгаз» **Виктор Павлович Бондарев** и слесарь по ремонту и эксплуатации подземных газопроводов филиала «Воронежгаз» **Сергей Иванович Сенин**.

Кроме того, за большой личный вклад в развитие газовой промышленности, многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня работников нефтяной и газовой промышленности почётной грамотой ООО «Газпром межрегионгаз» награждены сотрудники ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж»: начальник планово-экономического отдела **Ирина Альбертовна Мирошник**, начальник отдела контроля исполнения договоров **Татьяна Борисовна Паньвина**, контролёр Острогского ОСП отдела по работе с населением **Ирина Васильевна Бездетко**, инженер Богучарского ОСП отдела режимов газоснабжения **Галина Даниловна Булаткина**, оператор Коминтерновского ОСП (Воронеж) отдела по работе с населением **Валентина Ивановна Гостева**, контролёр Железнодорожного ОСП (Воронеж) отдела по работе с населением **Ольга Ивановна Киреева**, специалист Левобережного ОСП (Воронеж) отдела по работе с населением **Валентина Алексеевна Козевова**, водитель легковой автомобиля Новоусманского ОСП отдела по работе с населением **Константин Антонович Трайгель**.

Специальный выпуск подготовили Юлия ОЗЕРОВА, Татьяна БОНДАРЕНКО, Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

